"人大代表之家"建立了,有事您说话

中原区在各街道将建立人大代表接待室

5月25日,市人大常委会副主任 王铁良、市人大选工委主任闫铁成、市 人大代表联络处处长张春成一行在区 人大常委会主任陈纪忠、副主任李喜安 的陪同下来到须水街道"人大代表之 家"检查指导工作。

桌椅、书柜、牌子上门、制度上墙、簿 册上桌、代表公开……在须水街道"人大 代表之家",王铁良一行认真观看了须 水街道"人大代表之家"的阵地建设。 区人大常委会主任陈纪忠介绍了区人 大常委会对人大代表活动阵地建设的 下步打算,陈纪忠说,今年中原区要继 续加大对代表活动场所的建设,在各街 道办建立人大代表接待室,同时,社区以

和孩子们共度欢乐节日

片为单位,设立代表联络站,方便代表联 系选民、开展活动。须水街道工作人员 介绍,街道将人大代表作用发挥融入 新型城镇化建设、现代产业体系构建 和网格化管理机制"三大主体"工作 中。人大代表包村包户纳入网格,联 系群众。开展对辖区经济产业、拆迁 改造工作进行视察调研活动,开展对 辖区安全生产、环境治理、劳动就业等 问题的检查执法活动。"人大代表之 家"的建立,不仅拓宽了人大代表联系 选民、反映民意渠道,更增强了代表 履职责任意识,特别是在涉及拆迁、低 保等事关民生、民意的工作上,代表发 挥了巨大的桥梁纽带作用,推动了街道

重点工作的开展。

在听取汇报、查阅资料后,王铁 良对须水街道人大工作给予了充分 肯定,他指出,须水街道"人大代表之 家"场地设施全、制度完善、资料充 实、档案规范,代表活动丰富多彩,切 实发挥了代表之家的作用。今后,要 继续加大对"人大代表之家"的建设, 使之成为代表联系人民群众和政府

建和谐社会起

记者 柴琳琳

的桥梁和纽带,为化解社 会矛盾,促进经济发展,构 重要作用。 通讯员 张子金

中原区法院召开 人民陪审员制度 改革试点总结会

5月27日,中原区法院召开人民 陪审员制度改革试点工作中期总结暨 培训会议,对优秀人民陪审员进行表 彰,并为全体人民陪审员举行了为期 半天的集中培训,为他们更好地履职 尽责进行必要的"充电"。会上,中原 区法院党组成员崔霞首先通过PPT展 示汇报了该院人民陪审员制度改革试 点工作开展的具体情况,详细介绍了 该院制定的陪审制度、陪审细则以及 "人民陪审员信息管理平台"的作用, 并介绍了参审程序改革取得的成果及 在庭审中制定案件问题清单的具体做 法。对600名陪审员在试点工作开展 以来的辛勤工作表示了感谢,并为10 位优秀人民陪审员及4名优秀法官颁 发了荣誉证书。谢国军、王建平两位 优秀陪审员代表作了典型发言。

通讯员 王新 穆童

区领导开展"六一"慰问活动



为庆祝"六一"国际儿童节,5月30日, 区领导王万鹏、乔耸、苏西刚、陈纪忠等先后 来到互助路小学、伊河路小学进行走访慰 问。区领导给孩子们送去了学习用品、足球 等节日礼物,并向师生致以节日的祝贺和亲 切的问候。期间,区领导还详细了解了互助 路小学、伊河路小学的教学和基础设施情况, 参观了学校小社团活动及展板等,观看了学 校的特色活动,和学生们一起做游戏,与孩子 们共同度过了一个欢乐的节日。

近年来,中原区一直把教育摆在重要议事 日程,逐年加大教育投入,逐步提高教师待遇,逐 渐改善教育环境,通过实施"春蕾计划""爱心助 学""学校基础设施升级工程"等一系列为少年儿 童办实事的活动和工程,极大促进了中原区儿童 事业的发展。中原区儿童受教育水平普遍提高, 儿童的合法权益得到进一步保护,儿童生存与发 展环境日趋优化。 记者 柴琳琳 通讯员 王英

整合社会资源 壮大志愿者队伍

帮扶留守、贫困等弱势儿童群体

5月30日,区委副书记苏西刚来到 中原区贫困儿童余秋蕊的家中进行慰 问,为余秋蕊小朋友送去了书包、文具、 书籍等慰问品。在慰问中,苏西刚还详 细询问了她的学习、生活及家庭情况, 得知余秋蕊在放学后一直跟随姥姥捡 废品,家庭生活十分困难的情况下,她 的学习成绩还不错时,鼓励她勤奋学 习,将来做一个对社会有用的人。

据了解,余秋蕊今年11岁,父母均

有疾病,苦难的家庭卖掉了一家人赖以 为生的出租车后,还欠下了70多万元 的外债,现在靠80岁的姥姥捡拾废品 为生。区妇联在得之这一情况后,及时 到女孩家中看望并给予慰问金,同时采 取有效措施对其进行救助。协调民政 部门把余秋蕊家庭纳入低保,争取6月 份享受低保待遇。

近年来,区妇联以关爱特殊困境儿 童为抓手,着力解决儿童及困难家庭的

实际问题,广泛发动区直各妇委会、巾 帼志愿者、社会爱心人士与贫困儿童结 对帮扶。下一步,区妇联还将继续整合 社会资源,壮大志愿者队伍,扩大帮扶 服务面,帮助留守、贫困、单亲等弱势儿 童群体,积极营造有利于儿童全面、健 康、快乐成长的良好舆论环境和社会氛 围,引导更多的人参与到关爱弱势儿童 群体的行动中传递温暖、奉献爱心。

记者 柴琳琳 通讯员 程赛

省文明办到中原区 审核"文明使者"志愿服务站工作

5月30日,省文明办考核组一行来 到中原区郑州市中心医院"文明使者"志 愿服务站,进行省级优秀站点考核。郑 州市文明办副主任姬月莲,中原区委常 委、宣传部长成小波和区文明办同志陪 同检查。

在门诊大厅,医院规范的站点建设、 清晰的志愿服务项目和活动宣传专栏, 使检查组成员立即感受到了浓浓的志愿 服务氛围。据了解,此次郑州市推荐上 报5家"文明使者"志愿服务站接受省里 检查验收。市级文明单位——郑州市中 心医院作为中原区窗口单位被区文明办 推荐上报。

近年来,郑州市中心医院按照以点 带面、典型示范、行业引领的要求,按照 "六有一落实"的标准建立了"文明使者 志愿服务站",并以白玉兰志愿服务总队 为抓手,建立完善长效的志愿服务工作 机制,推动志愿服务制度常态化,逐步形 成良好的医德医风、公益品牌效应和特 色志愿服务项目。

目前,该院共有3100名注册志愿 者.8支不同类型志愿服务队伍深入持 续开展白玉兰志愿服务项目,总计投 入400余万元资金举行"健康中原行 大医献爱心""便民利民""天使驿家" 等大型系列公益活动,受益群众达4 万余人。

通讯员 张晓东 刘金玲

中原区开展 世界环境日宣传活动

为举办好6月5日的世界环境日 宣传教育活动,提高辖区居民的环境 保护意识,中原区环境保护局围绕今 年的宣传主题,计划开展一系列丰富 多彩的宣传活动。以12个街道办事处 为活动配合单位,设置宣传点,利用电 子显示屏、条幅、展板、海报等形式展 示环保标语,发放环保资料,并在今年 以"六五书画展"为活动亮点和活动形 式,并拟联合"心通桥"开展线下活动, 共同开展绿色环保、低碳生活进学校、 进社区、进企业、进机关宣传活动,进 一步扩大环境保护宣传的覆盖面和影 响力,增强全社会节约意识、环保意 识、生态意识。

以环保约谈促环境宣传。约谈重 点企业,强化企业的环境守法意识,督 促企业守法自律,增强环保意识,规避 环境风险隐患,规范环境风险防控,进 一步提升环保执法效能。以环境监管 促环境宣传。继续深入开展环境保护 大检查工作,严厉打击环境违法行 为。以环境监管的高压态势,震慑环 境违法犯罪者,倡导"守法光荣,违法 必究"的理念。**通讯员 朱小花**

郑州爱乐轻音乐团 走进新乡市牧野中心小学

5月25日,郑州爱乐轻音乐团赴 新乡市牧野中心小学进行义务辅导。 当天,乐团演奏家们除为孩子们带来 音乐和管乐演奏专业知识外,还为孩 子们捐赠了"维也纳新年音乐会"影像 资料和莫扎特、贝多芬等古典大师音 像资料,希望给予孩子们在学习音乐 道路上更大的帮助。新乡市牧野中心 小学是一所充满艺术气息的学校,在 学校条件有限、没有专业人士指导授 课的情况下,学校自发组织了一个编 制较为健全的校管乐团,但孩子们家 庭条件较为贫困,凭借对音乐的满腔 热情,投入到学校组建的管乐团中。 在了解学校情况后,乐团演奏家们以 饱满的热情为学校管乐团上了精彩的 一课,并进行了愉快的音乐交流。

郑州爱乐轻音乐团在中原区委 区政府的大力支持下,秉承"文化惠 民"的理念,不问断地开展音乐季惠民 演出活动,以及走进社区、学校、企业 等场所开展文化志愿服务活动,为群 众架起了一座连心桥。

通讯员 黄俊博